

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (8576)

Вторник, 24 мая 1966 г.

Цена 2 коп

Досрочно завершить план полугодия

УДАРНЫЕ ДНИ

В субботу, 21 мая, коллектив шахты имени 7 ноября завершил пятимесячный план по добыче угля. Только в мае на сверхплановый счет записано около 14 тысяч тонн угля.

Достойную лепту внесли все очистные участки: на шахте нет такого, который бы не справлялся с планом. Лидер в соревновании — бригада Д. К. Придатченко с 1-го участка, которая выдала дополнительно более 4-х тысяч тонн угля. Хорошо работает 38-я лава верхнего слоя, где бригадир П. М. Чернышев. Ее сверхплановый счет — 1.182 тонны. В лаве работает комбайн «Донбасс» и звенья, руководимые тт. Рязановым, Смайловым, Чурбановым, ежедневно дают ему полную нагрузку.

В 22-й лаве работает комплекс МБ. Бригада Н. В. Устинова с начала месяца выдала на-гора 2.815 тонн угля дополнительно. Неплохие результаты и у бригад Б. В. Маркова и В. И. Лидера, сумевших записать на сверхплановый счет по 700—900 тонн угля. Уж на что сложные геологические условия в 39-й лаве нижнего слоя, где работает бригада А. Ф. Архипова, но и эта бригада с начала месяца имеет плюс 444 тонны. По-ударному трудится коллектив шахты в канун выборов в Верховный Совет СССР.

А. УСТИНОВ.

ЗАСЕДАЕТ ШТАБ

На днях состоялось заседание городского штаба смотра резервов экономии. Было отмечено, что, включившись во всекузбасский смотр, коллективы многих предприятий горячо взялись за дело и уже достигли значительных успехов, мобилизовав активность рабочих, без промедления внедряя в производство поданные предложения.

Лучше, чем на других предприятиях, поставлено дело на шахте «Полысаевская-2». Здесь налицо заинтересованность коллектива во всекузбасском смотре, налицо хорошие дела. Но на других предприятиях города на экономику внимания обращают пока недостаточно. Например, в строительных организациях.

На городском штабе были заслушаны представители Ленинского управления треста «Ленинуголь». Им многое было подсказано и штаб потребовал вплотную и серьезно заняться вопросами, экономии. Впредь городской штаб будет собираться не реже одного раза в месяц, предварительно проверяя отдельные организации.

В ЦЕХЕ, КАК ДОМА

Еще в феврале коллектив 17-го цеха завода «Кузбассэлемент» перешел работать в другое помещение, меньшее, чем прежде. Теснота заставила тщательно продумать произвести и компановку оборудования. Ничего лишнего не должно быть. Да и рабочим это на руку, порядок и чистота для них — отрадное явление.

Машины расставили так, что их удобно обслуживать. Полуфабрикаты и готовые изделия аккуратными стопками лежат вблизи работающего. Теперь отпали ненужные движения, сократилось время на поделку

той или иной детали, увеличился выпуск продукции.

В цехе нужно создать такие условия работы, как у хорошей хозяйки в новой квартире. Ведь рабочие большую часть дня находятся на заводе. Поэтому для них важна культура производства, важна гигиена труда.

Такое мнение высказал начальник цеха Ф. Зима. Конечно, он прав. Пора, по почину коллектива этого цеха, навести порядок, как в собственной квартире, и другим участкам завода.

Ю. ВАЛЕНТИНОВ.



В 1944 году раненый сержант В. И. Картошкин, награжденный орденами «Красной Звезды» и «Отечественной войны», выписался из госпиталя и пришел работать на шахту имени Кирова. С тех пор производственная прописка Василия Иосифовича не изменялась.

В феврале нынешнего года горняки 13-го участка, где В. И. Картошкин работает горным мастером и возглавляет партийную организацию, отметили его пятидесятилетие. Проходчики подарили юбиляру телевизор, а шахтком премировал Картошкина путевкой на курорт.

На снимке: парторг участка, горный мастер В. И. КАРТОШКИН (крайний слева) беседует с проходчиками своей смены перед спуском в шахту.

Фото А. Вострикова.

ЗА НОВЫМИ ПРОФЕССИЯМИ

Уже месяца два как двери дирекции строящегося комбината костюмных тканей буквально распахнуты для молодежи города. Когда бы сюда ни пришел, утром или после обеда, — всегда можешь встретить группу нарядных девочек. Желаящих стать текстильщицами много. Так много, что директора строящегося комбината Владимира Даниловича Адферова

атакуют прямо дома, на улице. Около двухсот человек отправлено на обучение. Месяца три — четыре они будут ученицами, а потом самостоятельными работницами. Первая группа в количестве 32 человек уже полтора месяца как учится мастерству у прядильщиц Павлова-Посада. В мае в Москву на Краснохолмский текстильный комби-

нат поехали 25 девчат из нашего города. Они будут ткачихами.

А две недели назад в Москве на фабрике «Освобожденный труд» появились еще 35 сибирячек. Они тоже обучаются ткацкому мастерству.

На запад за новыми профессиями уезжают не один девчата. Не так давно на вокзале в Серпухове встречали 40 на-

ших парней. Это — будущие помощники мастеров.

Уезжает молодежь. Через два года она снова вернется. Вернутся мастерами своего дела ткачихи, крутильщицы, прядильщицы, ровенщицы. В городе угольщики рождаются новые профессии, потому так и оживленно в дирекции комбината костюмных тканей.

Делу партии верны

XV съезд ВЛКСМ закончил свою работу

Пять дней Кремлевский Дворец съездов был столицей комсомольской юности. Пять дней ударный отряд юного поколения страны — комсомол обсуждал те дела, которые предстоит сделать молодежи, осуществляя задачи, поставленные партией.

21 мая утреннее заседание открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов. Он сообщил о том, что на состоявшемся пленуме ЦК ВЛКСМ избраны члены бюро и кандидаты в члены бюро ЦК ВЛКСМ, а также секретариат ЦК ВЛКСМ.

Первым секретарем Центрального Комитета комсомола избран С. Павлов, секретарями ЦК ВЛКСМ избраны А. Везиров, М. Журавлева, В. Дувакин, А. Камшалов, Т. Куденко, Б. Пастухов, Ю. Торсуев, А. Чеснавичус.

Один из ленинских заветов молодым — крепить революционную дружбу трудящейся молодежи всех стран. Вот почему на съезде вновь звучат слова «единство», «солидарность». Вот почему трибуна XV съезда стала трибуной выражения сокровенных мыслей и чаяний молодого поколения планеты. Съезд ВЛКСМ приветствовал сегодня посланцы братских и дружественных союзов Дании, Колумбии, Австрии, Австралии, Бразилии, Бельгии, Ливана, Мексики, Южноафриканской Республики, Цейлона.

Председательствующий сообщил, что в адрес съезда поступили письменные приветствия от братских молодежных организаций со всех континентов планеты.

От имени делегатов съезда, от всего Ленинского комсомола С. Павлов поблагодарил зарубежных гостей за приветствия. Он выразил уверенность, что их борьба, борьба сил свободы, демократии и прогресса над силами эксплуатации, насилия и зла увенчается полной победой.

На трибуне Герой Советского Союза летчик-космонавт Ю. Гагарин. Он говорит о том, что в этом зале неоднократно звучали сообщения о наших достижениях в деле изучения и исследования космического пространства. Молодежь и комсомольцы приложат все свои силы для того, чтобы изучение Вселенной в нашей стране шло быстрыми, космическими темпами. Первый космонавт вручает съезду подарок, сделанный руками молодежи Москвы и Подмосквы.

После перерыва заседание съезда возобновляется. Бурными аплодисментами делегаты и гости встречают товарищей А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Б. Н. Пономарева.

С большим воодушевлением принимается письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд принимает также обращение к прогрессивной молодежи всех стран в связи с агрессивной США во Вьетнаме.

После краткого слова первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи объявляется закрытым. Из зала под аплодисменты выносятся знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Под сводами огромного зала звучит партийный гимн «Интернационал». Его поют делегаты, ветераны партии и комсомола, зарубежные гости, все присутствующие на съезде. И еще несколько минут гремит овация, раздаются возгласы в честь партии, великого Ленина, которая ведет нашу страну, наш народ к светлому будущему — коммунизму.

(ТАСС).

Карельской АССР — орден Ленина

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). Карельской АССР сегодня вручен орден Ленина за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства.

Эту высокую награду на торжественном собрании трудящихся вручил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 26 мая, в 5 часов вечера в редакции состоится заключительное занятие школы активистов печати.

В ПРЕДДВЕРИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА

(С пленума горкома ВЛКСМ)

Приближается время летних каникул у школьников. Пионерские лагеря смогут принять всего треть учащихся. Значит, основная масса ребят останется в городе. Чем ее увлечь?

Конечно, в эти месяцы будут работать детские комнаты при ЖНО. Часть ребят найдет в них дело по душе. Но это опять-таки только часть и в большинстве — младшеклассники. А чем будут заняты 13—15-летние, предоставленные самим себе?

Недаром преподаватель школы № 35 Сметанников высказал тревогу за этих ребят. Если, сказал он, я провожаю Володю на каникулы, не замечая за ним ничего плохого, — то могу осенью встретить этого же Володю у себя в классе уже трудновоспитуемым. Это будет зависеть от того, в какую компанию на три месяца попадет мальчик, какое влияние будет оказывать на него улица.

В 42-й школе, например, в прошлом году были созданы отличные пионерские отряды. Ребята, входившие в них, проводили различные игры, всевозможные спортивные соревнования, выходили на утреннюю зарядку все вместе, делали вылазки за город.

Здесь же был открыт спортивный туристический лагерь «Робинзон». Ребята из него прошли по многим туристическим маршрутам, изучая географию и историю нашей области. Побывали на озере Берчикуль, откуда привезли несколько кустарников для музея природы, созданного по инициативе все той же 42-й школы.

Дружба, которая была между ребятами в школе, за время каникул еще больше укрепилась.

Но такое положение существовало не во всем городе, а только в районе 42-й школы.

В других местах города ребята бесцельно слонялись по улицам или придумывали себе развлечения отнюдь не безобидные для окружающих.

Детские комнаты при ЖНО не могли заинтересовать всех подростков, у которых очень разные склонности. Увлекающиеся спортом ребята оказывались зачастую не у дел. Потому что один воспитатель не может заниматься абсолютно всем, а спортиструкторов-общественников, несмотря на обещания, горпортсоюз детским комнатам не дал. Спартакиада между детскими комнатами, по существу, была сорвана. Если и проводились какие-то соревнования, то стихийно, без нужной подготовки. Городской «Клуб южаного мяча» также бездействовал.

Причина в том, что предприятия и организации города, не скупясь в средствах на пионерские лагеря, забывают о тех, кто остается в городе. На работу с детьми летом отпускаются ничтожные суммы, а в ряде мест не дается ни копейки. В той же 42-й школе, создавая отличные отряды, организаторы их собирали деньги буквально по копейке, чтобы купить футбольные мячи, горны, барабаны. Спортиструкторов ребята этих отрядов за все лето так и не увидели у себя в гостях.

Чтобы избежать подобных случаев в этом году горком ВЛКСМ на своем пленуме 17 мая разработал мероприятия по летнему отдыху молодежи и подростков города. Особое внимание было уделено тем, кто остается в городе.

Как и в прошлом году, в районе 42-й школы будут работать отличные пионерские отряды. Опыт их работы обобщен, одобрен горкомом ВЛКСМ и рекомендован всем школам города. Если прошлым летом таких отрядов было 29, то этим летом их будет больше 100.

По инициативе комитета комсомола шахты «Комсомолец» на пустыре у телецентра должен быть постро-

ен спортивный городок. Здесь смогут заниматься много подростков. 15 детских площадок организуют отдых не менее 2000 детей и подростков. Этой же шахтой в районе поселка Демьяновка будет построен летний туристический лагерь, где тоже отдохнут вместе с родителями подростки и молодежь не только шахты, но и всего города.

За городом организуется палаточный туристический лагерь на 180 человек. Будет проведен второй городской слет туристов школ и предприятий города, посвященный молодым строителям коммунизма под девизом: «Если бы видел Ильич». Это мероприятие поможет активизировать работу туристических отрядов и будет хорошей агитацией за туризм.

Снова откроется спортивный лагерь «Орленок» для подростков. Средства на его строительство у горкома комсомола уже имеются.

Много подростков будет вовлечено в соревнование футбольных команд на приз «Южаный мяч». Для руководства и организации этих соревнований создан штаб, город разбит на микрорайоны, определены базовые школы.

Преподаватели физкультуры этих школ, комитеты комсомола обязаны организовать команды. Для тренировки этих команд комитеты комсомола базовых предприятий микрорайонов подбирают спортиструкторов — общественников. Спортивный инвентарь, площадки для игр ребятам дадут школы и предприятия.

Штаб «Южаного мяча» подберет спортиструкторов в детские комнаты ЖНО для проведения 4-летней городской спартакиады.

В пионерские лагеря направят энтузиастов по туризму. Руководителями кружков детского технического творчества будут специалисты и инженеры предприятий. Лагери укомплектуют спортивента-

рем, во многих из них будут оборудованы комнаты для занятия кружков.

За городом горком ВЛКСМ вместе с горвоенкоматом проведет массовую военизированную игру с подростками. И еще много замечательных мероприятий разработал пленум ГК ВЛКСМ по летнему отдыху подростков. От их выполнения будет зависеть, как отдохнут подростки и молодежь города, какими встретят осенью учителя своих учеников. Однако в их осуществлении необходима помощь руководителей базовых предприятий.

Комсомольские организации школ не располагают никакими средствами. Нужно обратить внимание на то, чтобы не пришлось снова ребятам собирать по копейке

на спортивный инвентарь для отличных пионерских отрядов.

Есть опасность, что в некоторых микрорайонах соревнования на приз «Южаный мяч» будут поставлены под угрозу срыва, если преподаватели школ отнесутся к этому так же, как в школе № 20, где хотят делать все по старинке. Есть, мол, в школе одна сборная футбольная команда и с нас достаточно.

Еще неизвестно, как руководители шахты «Комсомолец» выполнят свое обещание по строительству спортивного городка.

Нужно помнить, что горком ВЛКСМ может организовать, проконтролировать эти мероприятия, но средствами ему должны помочь предприятия. Без их помощи все эти планы могут оказаться нереальными.

В. АВЛАСЕВИЧ

ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ СТРОИТЕЛИ НОРИЛЬСКА



Тридцать лет назад здесь была тундра, холодная пустыня — 60-градусные морозы, вечная мерзлота, полярная ночь, бездорожье... И вот на этом-то месте выросло предприятие-гигант, крупнейший в стране поставщик цветных металлов — Норильский горнометаллургический комбинат. А для трудящихся комбината воздвигнут большой благоустроенный, красивый город — Норильск, который называют теперь жемчужиной Заполярья, сказочным городом.

Но все это далось нелегко. Тундра неохотно отдавала свои владения. Вечная мерзлота — ненадежное основание для сооружений. Чтобы вырыть фундамент поглубже, раньше копали 12-15-метровые котлованы. Строительство при этом было очень трудоемким и дорогостоящим. Требовалось найти другой, промышленный метод строительства. Надо было покорить вечную мерзлоту, которая стала тормозом на пути роста комбината. И тогда было предложено смелое решение: разделить здания и вечную мерзлоту воздушной подушкой. Воздух изолирует грунт от тепла. Так стали строить здания на свайных фундаментах. Вместо долготого, трудоемкого рытья котлованов и по-

следующего — бетонирования сейчас бурят скважины глубиной 15-20 метров (до твердой скалы) и устанавливают сваи.

Решена также проблема санитарно-технических коммуникаций. Все магистральные коммуникации, даже трубопроводы горячей воды, убраны под землю, в железобетонные коллекторы.

Родина высоко оценила новаторство и энтузиазм zapoлярных строителей. За внедрение прогрессивных промышленных методов при сооружении Норильского комбината и города Норильска в условиях вечномерзлых грунтов и сурового климата группа строителей и архитекторов удостоена Ленинской премии.

На снимке — лауреаты Ленинской премии (слева направо) главный архитектор Норильска В. С. Непокойчицкий, главный инженер управления строительства Норильского комбината А. И. Зайдель, начальник отдела капитального строительства Норильского комбината Л. И. Анисимов, руководитель бригады проектной конторы М. А. Биталзе обсуждают план застройки будущих кварталов Норильска.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

«ПО ДОРОГАМ ЛЕНИНА»

ВАРШАВА. Известный польский художник Владзимеж Завшевский за пятнадцать лет подготовил серию картин, посвященных В. И. Ленину. На картинах изображены места, где жил и работал В. И. Ленин. — Ульяновск, Куйбышев, Ленинград, Москва, Берлин, Вена, Женева, Лондон, Париж, Сорренто и другие. Особое внимание уделено Кракову и Поронину. В. И. Ленин здесь жил в 1912—1914 годах.

Серию своих картин В. Завшевский назвал «По дорогам Ленина». Выставки ленинских картин В. Завшевского посетили сотни тысяч трудящихся многих городов Польши. Польская общественность высоко оценила изданный несколько лет назад альбом, в который включены лучшие произведения В. Завшевского, посвященные В. И. Ленину.

(Окончание на 4-й стр.)

Музыка — дело серьезное

Прошло много дней с тех пор, как закончилась школьная олимпиада художественной самодеятельности. Так как во время смотра и после него не было публичного обсуждения недостатков и промахов участников олимпиады, я думаю, нужно об этом сказать в газете.

Из всех прослушанных нами хоров особо выделялись два — 24-й и 23-й школ. О них не скажешь, что они готовились накануне смотра. Особенно хорошо звучал хор школы № 23 (школа слепых). Здесь грамотное четырехголосие. Музыкант отработывал партию с каждой группой. Причем группа мальчиков, пожалуй, одна из лучших, хотя она немногочисленна. Это заслуга преподавателя Владимира Федоровича Торопкина.

Единственная школа, № 24, приятно выделялась своим детским репертуаром. Ребята пели хором песни «Стой, кто идет» и «Марш отрядов», и пели толково, грамотно, двух- и трехголосно. К сожалению, о многих других хорах этого не скажешь. А ведь здесь пели малыши — 1—4-х классов. Сразу видно — много поработала с ними преподаватель педучилища Тамара Тимофеевна Иванова.

Мой совет многим преподавателям пения общеобразова-

тельных школ: почаще бывайте у нее на уроках пения и репетициях хора. У нее вы многое почерпнете.

Лучшую оценку заслужил хор 35-й школы. Большая заслуга в этом А. Бронникова. Но на будущее пожелаем, чтобы хор занимался систематически. Пока между партиями нет еще ансамбля, то 1-й, то 2-й голос пропадает, то на-

На школьные темы

оборот — один другого глушит. И, конечно, текст нужно знать наизусть. А то — нет-нет, да и кто-то «подсолит». Приятно отметить внешний вид хора. Это, пожалуй, единственный хор, который приятно выглядел на сцене.

В хоре 20-й школы занимаются бывшие ученики нашей музыкальной школы. Женя Степанов и Коля Сизиков. Они самостоятельно подготовили хоровые номера. Жаль, что делали это, опять-таки, буквально за несколько дней до смотра. Отсюда некоторые недоработки.

Очень много поработал с хором пенсионер Н. А. Фетисов. Он и баянист клуба шахты «Комсомолец» Виктор Тетерин создали довольно удачный хор. Голоса собраны, в основном, хорошие. Недоста-

ток — нечеткая фразировка, неровное дыхание, произношение открытых гласных и окончаний слов.

На смотре было очень мало оркестровых ансамблей, духовых и струнных оркестров. Среди духовых оркестров выше всех оценено исполнение оркестра школы № 23. Его репертуар средней трудности — «Мери» Штрауса и «Музыкальный момент» Шуберта. Песны были чисто отработаны, исполнены мягко и оставили приятное впечатление.

Духовой оркестр школы № 17 взял слишком трудный репертуар — скитку «Свободный гражданин» и «Концертный вальс» Майбороды. Эти песни технически очень трудны, особенно первая. Поэтому, конечно, было немало недостатков. Однако этот оркестр, пожалуй, из сильнейших в городе. Здесь очень многие учатся в музыкальной школе, немало участников этого оркестра уехало учиться в музыкальные училища. Очевидно, серьезность занятий привлекает ребят к музыке. Руководит оркестром один из старейших музыкантов города П. А. Миничкий.

Не были удачны выступления духовых оркестров школы-интерната № 41 и школы № 38. Повинен в этом, прежде всего, руководитель этих оркестров тов. Тимофеев. Он не только безграмотно работает,

Еще раз о планах и действительности

В июне прошлого года в газете «Ленинский шахтер» была опубликована статья «Планы и действительность», в которой высказывались вполне обоснованные претензии монтажников Ленинского ШМУ-2 строительным организациям и заказчикам ряда предприятий нашего города. Времени после опубликования прошло немало, но положение дел на тех объектах еще раз вынуждает монтажников обратиться к городской газете за помощью.

Как и в прошлой статье, начнем с шахты «Полысаевская-1». Во втором квартале наряду с другими объектами наш коллектив должен закончить монтаж подъемной машины 2-клетьевого подъема. При продолжении работ на данном объекте монтажникам пришлось столкнуться с непреклонным упорством со стороны строителей Полысаевского ШСУ треста «Лениншахтострой» в устранении ряда мелочей по строительным делам.

Так, при оштукатуривании здания подъемной машины строители забрызгали раствором все смонтированное оборудование и электрооборудование подъема. Видимо, у строителей Полысаевского ШСУ не в моде убирать после себя грязь, ибо, несмотря на неоднократные, как устные, так и письменные, напоминания об этом начальнику Полысаевского ШСУ тов. Куропаткину, управляющему трестом «Лениншахтострой» тов. Ромашкину, оборудование никто протирать не стал.

Непробиваемой оказалась вполне законная просьба монтажников об откачке воды из подвального здания помещения подъемной машины. В результате отсырела изоляция смонтированных кабелей и электроаппаратуры. В процессе монтажа подъемной машины необходимо было произвести исправление некоторых точек фундамента. В свое время данный фундамент был принят монтажниками у строителей Байкаимского ШСУ с незначительными отклонениями. В акте сдачи фундамента было оговорено, что при монтаже машины все дефекты, допущенные строителями, должны устраняться незамедлительно. И «устраняются» в течение апреля и мая со ссылкой Полысаевского стройуправления на Байкаимское, Байкаимского — на Полысаевское.

С подобными фактами приходится сталкиваться на калориферной и котельной шахты «Полысаевская-2», где работает Ленинское СУ треста «Ленинуголь». С января текущего года, несмотря на просьбы монтажников, строители Ленинского управления до сего дня не могут сдать под монтаж опоры оставшегося участка теплотрассы (в количестве 50 м.), наклонную галерею золоудаления, не подготавливают ряд траншей под наружные коммуникации, не очищают анкерные колодцы под калориферы.

Заказчик — шахта «Полысаевская-2» до сего времени не обеспечивает монтажников рядом позиций оборудова-

ния, металлом и трубами, техдокументацией.

С фактами несвоевременной подготовки фронта работ Байкаимским СУ и руководством швейной фабрики № 10 также приходится сталкиваться работающим на данном объекте бригадам Ленинского ШМУ-2.

В прошлой статье уже шла речь об отсутствии охраны на монтируемых объектах. Положение не изменилось и на сегодняшний день. Так, на подъемной машине 2-клетьевого подъема шахты «Полысаевская-2» была повреждена смонтированная кабельная сеть, электроаппаратура.

Более безобразный случай произошел во время первомайских праздников на котельной шахты «Полысаевская-2», когда неизвестными лицами был взломан замок монтируемого распределителя и приведена в негодность и раскомплектована ценная электроаппаратура.

Все это приводит только к затягиванию монтажных работ, дезорганизует работу бригад, вызывает ненужные затраты государственных средств, мешает в выполнении производственных задач, стоящих перед коллективом Ленинского ШМУ-2. А строители и заказчики порой не прерывают монтажников в том, что монтажные работы ведутся медленно. Парадоксально, не правда ли?

В. ДЕГТЯРЕНКО,
секретарь партбюро ШМУ-2
П. ЮЗАН,
начальник ПТО управления.



Бригада Никодима Михайловича Баженова с участка № 5, шахты имени Ем. Ярославского в совершенстве овладела мастерством управления комплексом ОМКТ. Ныне горняки этого коллектива стали обладателями всекузбасского рекорда производительности комплекса. За 31 рабочий день они выдали на-гора 46,641 тонну угля.

На снимке: бригадир Н. М. БАЖЕНОВ.
Фото Ф. Попова.

В МИРЕ НОВОГО ВОЛОКНА ИЗ КАМНЯ



Ереван. Высококачественное искусственное волокно из перлита получено в Армянском научно-исследовательском институте камня и силикатов. Залежи этих горных пород очень велики в республике. Аспирантке лаборатории стекла и стекловолокна Розе Ростомян (на снимке) под руководством доктора химических наук профессора М. С. Аслановой удалось получить из армянских перлитов стекловолокно, обладающее повышенными механическими и термическими свойствами. Ткани из такого стекловолокна могут быть широко использованы в народном хозяйстве.

Фотохроника ТАСС.

Телефестиваль «Прага—1966»

Третий международный телевизионный фестиваль «Прага—1966» состоится 21—29 июня этого года. Как и предыдущие, он будет проходить под девизом «Телевизионный экран служит познанию и взаимопониманию между народами».

В фестивале примут участие несколько десятков телевизионных компаний, в том числе Советского Союза, США, Англии, Франции, Италии и многих других стран.

В программе пражского фестиваля — конкурсы телевизионных передач всех художественных и документальных жанров — эссе, опера, балет, ревью, фильм, репортаж. Все они должны отвечать духу и девизу фестиваля.

Для победителя установлена главная премия. Специальными премиями будут отмечены лучшие сценаристы, режиссеры, операторы и актеры.

ПРАГА.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.

Ошибка все-таки была

— Вы только не очень его, потому что... если бы какой-нибудь грубиян или плохой человек, а Виктор Иванович хороший начальник цеха. Ну, вышло недоразумение... и пусть... Не надо, чтобы очень, — на полном серьезе проговорила Мария Николаевна Шмелева. И будто стеснялась того, что ее не премировали, и об этом знают посторонние люди, волновалась, что начальнику экстракционного цеха В. И. Гуляеву попадет, поскольку в редакцию было написано письмо.

«Я работаю на клееном заводе не первый год, прогулов никогда не делала, порицаний не имела. Но вот при распределении премий я оказалась обделенной», — было написано в письме. Сразу скажу, что автором его была не Мария Николаевна Шмелева, работница клееного завода, а ее муж. Он когда-то работал на этом заводе, с кем-то поспорил и, наверное, считает, что все происходящее там — несправедливые действия руководителей.

Однако как же это случилось и было ли ошибкой начальника цеха? Дело в том, что о Викторе Ивановиче хорошего мнения не только М. Н. Шмелева, но и другие работницы цеха. Он ветеран завода, многое сделал для него, многому научил рабочих.

И вдруг такая нечуткость, как покажется неосведомленному человеку, прочитавшему это письмо. Виктор Иванович и сам чувствовал неловкость.

Может быть, от того, что приходится отвечать на неожиданные вопросы. Может быть...

Трудное это дело — премия, да еще совнархозовская, да еще за участие коллектива в социалистическом соревновании. Если бы обычная премия!

А совнархозовская премия — совсем другое дело. «Мы хотели сначала отметить самых лучших, но цеховой комитет настоял разделить премию поровну на весь коллектив», рассказывает начальник цеха. Вот потому он, наверное, и чувствовал неловкость. Вот в этом и была ошибка. Получается не материальная заинтересованность, а настоящая уравниловка, по принципу «только бы кого-нибудь не обидеть».

Приняв этот принцип, приходилось действительно ломать голову. Александре Павловне Зубаревой, например, премию дать — сомнений никаких не возникает. Ее в цехе ласково тетей Шурой называют. Пожилого возраста женщина, а столько в ней энергии, что и молодые завидуют. Непоседа она, чуть кто засидится, заговорится —

бабы, давайте за дело! — скажет. И ее слушают, будто она неофициальный начальник.

Или взять Марию Ключникову. В ее трудовой книжке записано: поступила на работу 3 февраля 1958 года. Завод начал работать тоже с 3 февраля того же года. И сколько ее помнят — всегда она одинаково аккуратная (на ее рабочем месте никогда беспорядок не уживается), спокойная (потому что дело хорошо знает).

Таких работниц в экстракционном цехе много. Им по всем статьям положены премии. Но как быть с такими, как М. Н. Шмелева, которые и прогулов не делают, и порицаний не имеют, и премируются ежемесячно за перевыполнение плана? Нет, в них огонька, кончается смена — и словно они не связаны с заводом. И хорошие, вроде, работницы, но...

«...Цеховой комитет настоял разделить премию на весь коллектив...» — в этом и была ошибка. М. Н. Шмелева твердо уверена (за это ее нечего осуждать), что и ей полагалась совнархозовская

премия, хотя она, по всему прочему, половину квартала и в цехе-то не работала, а была на легком труде. Но она в праве так думать: раз всем давали премию (а не лучшим из лучших), то почему бы и ей не дать? Вот вам и плоды уравниловки. Принцип — «только бы кого-нибудь не обидеть» — приводит к тому, что обиженными оказываются все. Вернее, не обиженными, а равнодушными, ведь так мало нужно — работай, не опаздывай на смену, не делай прогулов и тебя премируют как передовика социалистического соревнования.

«Чтобы усилить роль экономических методов и стимулов в управлении народным хозяйством... надо повысить ответственность и материальную заинтересованность производственных коллективов в результатах своей деятельности» — так говорилось на XXIII съезде партии. Но на клееном заводе не учли, что материально заинтересовать это не значит заниматься уравниловкой.

А. ШИШКИН.

НА ВДНХ СССР

УПРАВЛЯЕТ „КЕНТАВР“

«Обратить особое внимание на необходимость значительного увеличения производства приборов и средств автоматизации...» — сказано в Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. На ВДНХ СССР работает тематическая выставка «Телемеханика в народном хозяйстве».

На ней представлены аппаратура и приборы, созданные для различных отраслей ин-

дустрии и призванные обеспечить широкое внедрение современных средств телемеханического управления и контроля за производством.

Одна из установок, созданная в Грозненском филиале ВНИИАНефтегаз, совместно с Институтом телемеханики Академии наук СССР, предназначена для управления сложным хозяйством нефтепромысла. Ее назвали «Кентавром» — по имени мифических существ из древних легенд.

Отличительной особенностью новой системы телемеханического управления является использование распределительной сети электроснабжения нефтепромысла в качестве каналов связи. Применен блочный принцип конструкции, причем аппаратура изготовлена в искробезопасном исполнении, что очень важно в условиях нефтепромысла.

Современный «Кентавр» контролирует работу более 200 глубинно-насосных и фонтанирующих скважин. Это значит, что с централизованно-диспетчерского пункта можно оперативно следить за работой всех скважин, производить необходимые телеизмерения, управлять любым объектом. Автоматически определяется также место аварии эксплуатационного оборудования.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

24 мая 1966 г., № 103, стр. 3.

